
ΤΕΑΥΦΕ: Δεν προχωρά σε μείωση 

συντάξεων κατά 10% 

Τι σηματοδοτεί η έγκριση των αναλογιστικών μελετών για το διάστημα 2018 - 2021. 

Πώς αξιολογεί ο πρόεδρος του Ταμείου τις εξελίξεις. Οι επόμενοι στόχοι. Σημαντικές 

αποδόσεις από την αξιοποίηση της κινητής περιουσίας. Γιατί αναμένεται αύξηση 

εσόδων από εισφορές. 

 

Τη διατήρηση των συντάξεων που χορηγεί το Ταμείο Επαγγελματικής Ασφάλισης 

Υπαλλήλων Φαρμακευτικών Εργασιών (ΤΕΑΥΦΕ) στο σημερινό τους ύψους, παρά 

την αρχικώς προβλεπόμενη περικοπή κατά τουλάχιστον 10% σηματοδοτεί η έγκριση 

των αναλογιστικών μελετών της περιόδου 2018 - 2021, από την Εθνική 

Αναλογιστική Αρχή, που αποδεικνύουν ότι η απόφαση αυτή δεν επηρεάζει αρνητικά 

την πορεία αποθεματοποίησης του Ταμείου. 

Το ΤΕΑΥΦΕ είναι ένα από τα συνολικά 4 επαγγελματικά ταμεία υποχρεωτικής 

ασφάλισης που δημιουργήθηκαν το 2013, καθώς η οικονομική τους ευρωστία τη 

συγκεκριμένη περίοδο, δικαιολογούσε την εξαίρεσή τους από την απόφαση για 

ένταξη όλων των επικουρικών ταμείων στο Ενιαίο Ταμείο Επικουρικής Ασφάλισης 

(ΕΤΕΑ). 

Βέβαια, προκειμένου να εξασφαλιστεί και η μελλοντική του οικονομική 

βιωσιμότητα, είχε αποφασιστεί η μείωση των επικουρικών συντάξεων που 

παρέχονταν, σε 10 δόσεις. Mία από αυτές τις δόσεις, η 9η στη σειρά, δεν θα 

εφαρμοστεί, καθώς όπως επισημαίνει ο πρόεδρος του Ταμείου Ελευθέριος 

Ντούμας η έγκριση των αναλογιστικών μελετών της χρονικής περιόδου 2018 -2021, 

έχει ως αποτέλεσμα την αποφυγή της προβλεπόμενης μείωσης 10% στις συντάξεις, 

χωρίς να επηρεάζεται η πορεία της αποθεματοποίησης του Ταμείου. 

Σύμφωνα με τον κ. Ντούμα, η απόφαση αυτή “θωρακίζει τα δικαιώματα των 

συνταξιούχων, των ασφαλισμένων και των εργοδοτών του κλάδου” και μαζί με τη 



σταθερότητα που προσδίδουν τα οικονομικά μεγέθη του Ταμείου αφήνει περιθώρια 

και για νέες διεκδικήσεις, στο άμεσο μέλλον. 

Να σημειωθεί ότι, η αξία της κινητής περιουσίας του Ταμείου ανήλθε στο τέλος 

του 2023 σε 381,8 εκατ. ευρώ, από 324,9 εκατ. που ήταν το 2022 με την απόδοση του 

επενδυτικού χαρτοφυλακίου να ανέρχεται στα +8,52%. Αλλά και από την αρχή του 

χρόνου έως χθες, 22 Οκτωβρίου, τα “κέρδη” εκτιμώνται σε 25,3 εκατ. ευρώ, ποσό 

που μεταφράζεται σε απόδοση της τάξης του 6,5%. Από το σύνολο των υπό 

διαχείριση κεφαλαίων, το 20% είναι επενδεδυμένο σε μετοχές, το 65% σε κρατικά 

ομόλογα και το 15% σε μετρητά - έντοκα γραμμάτια. 

Η διοίκηση του ΤΕΑΥΦΕ που άλλαξε το 2023 επισημαίνει πως, εν αναμονή και των 

αναλογιστικών μελετών του 2022 και 2023, έγινε το πρώτο βήμα από τη σειρά 

πρωτοβουλιών που θα αναλάβει προκειμένου να επιλύσει τα χρόνια προβλήματα που 

απασχολούν το Ταμείο. 

Σε αυτό το πλαίσιο εντάσσονται για παράδειγμα η διερεύνηση των δυνατοτήτων για 

αύξηση των ασφαλισμένων, μέσω της ένταξης περισσότερων ομάδων που 

απασχολούνται στο χώρο του φαρμάκου (π.χ. φαρμακεργάτες) αλλά και η αξιοποίηση 

του τελευταίο ασφαλιστικού νόμου (Ν.5078/2023) που δίνει την δυνατότητα για 

διενέργεια κοινών επενδύσεων από τα Ταμεία Επαγγελματικής Ασφάλισης, ώστε να 

αυξηθεί η συνταξιοδοτική αποταμίευση και να εξασφαλιστεί υψηλότερο βιοτικό 

επίπεδο στους μελλοντικούς συνταξιούχους. 

Παράλληλα, και μετά την ολοκλήρωση της αποτύπωσης ολόκληρου του 

ασφαλιστικού βίου όλων των ασφαλισμένων στο site του Ταμείου, προωθούνται 

μέτρα όπως η ολοκλήρωση της μηχανοργάνωσης και της διαλειτουργικότητας των 

συστημάτων με αυτά άλλων φορέων (Εργάνη, ΚΕΠΑ, ΕΦΚΑ κ.α.) καθώς και η 

αύξηση των εισφορών, μέσω συνεχών ελέγχων των εργοδοτών στους οποίους 

παρέχεται η δυνατότητα ευνοϊκών ρυθμίσεων, για τις οφειλές προηγούμενων ετών. 

Σύμφωνα με τα πλέον διαθέσιμα στοιχεία, το ΤΕΑΥΦΕ έχει σήμερα περισσότερους 

από 30.000 ασφαλισμένους, εργαζόμενους σε φαρμακοβιομηχανίες, 

φαρμακαποθήκες και φαρμακεία και 8.800 συνταξιούχους, έχοντας μια σχέση 

εργαζόμενων προς συνταξιούχους, πολύ κοντά στο 4 προς 1, που αποτελεί και την 

ιδανική σχέση για την κοινωνική ασφάλιση. Η μέση σύνταξη που καταβάλει είναι 

151 ευρώ καθαρά, με την υψηλότερη σύνταξη να βρίσκεται κοντά στα 295 ευρώ 

(καθαρά). 

Ο μέσος όρος έκδοσης της σύνταξης είναι σήμερα 6 μήνες και σύμφωνα με την 

διοίκηση βαίνει μειούμενος. είναι χαρακτηριστικό ότι, από τον Ιανουάριο έως τον 

Ιούλιο 2024, 570 άτομα έκαναν αίτηση για σύνταξη και ήδη έχουν εκδοθεί 232 

συντάξεις. 

Πηγή: https://www.euro2day.gr/news/economy/article/2269365/teayfe-den-
prohora-se-meiosh-syntaxeon-kata-10.html 
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